

## मानक संचालन प्रक्रिया

### (व्यापार चिह्न नियम 2017 की धारा 124 के अंतर्गत दाखिल आवेदन के प्रसंस्करण के संबंध में)

व्यापार चिह्न नियम 2017 की धारा 124 के अंतर्गत एक प्रसिद्ध व्यापार चिह्न के निर्धारण के लिए एक आवेदन दाखिल किया जाता है। इस संबंध में मानक संचालन प्रक्रिया निम्नानुसार तय की गई है:

क. आवेदन व्यापार चिह्न नियम, 2017 के 124 के अंतर्गत आधिकारिक वेबसाइट पर ऑनलाइन कंप्रेसिव ई-फाइलिंग के माध्यम से दाखिल किया जाना है। विस्तृत दिशा-निर्देश पहले ही आम सूचना दिनांक 22.05.2017 द्वारा जारी किए जा चुके थे।

ख. प्रसिद्ध व्यापार चिह्न की सूची में व्यापार चिह्न को शामिल करने के लिए नियम 124 के तहत दाखिल आवेदनों को व्यापार चिह्न रजिस्ट्री, मुंबई में केंद्रीय रूप से संसाधित किया जाता है।

ग. निर्धारित प्रक्रिया के अनुसार इस तरह के आवेदनों को संसाधित करने और मामले में समय पर कार्रवाई करने के लिए एक नामित अनुभाग "प्रसिद्ध व्यापार चिह्न अनुभाग" की स्थापना की गई है।

प्रसिद्ध व्यापार चिह्न अनुभाग के नामित प्रभारी अधिकारी यह सुनिश्चित करेंगे कि-

- ✓ प्रसिद्ध व्यापार चिह्न की सूची में व्यापार चिह्न को शामिल करने के लिए नियम 124 के तहत दाखिल आवेदनों की मूल जाँच ऐसे आवेदन की प्राप्ति की तारीख से 30 दिनों के भीतर पूरी की जाएगी।
- ✓ यदि, संवीक्षा की प्रक्रिया में, अनुभाग प्रभारी द्वारा कोई विसंगति/कमी नोट की जाती है, तो संवीक्षा पूरी होने की तारीख से सात दिनों के भीतर आवेदक को अनुपालन पत्र डाक/ईमेल द्वारा भेजा जाएगा।
- ✓ प्रसिद्ध व्यापार चिह्न की सूची में शामिल करने के लिए आवेदन की जांच पूरी होने के बाद, यदि यह योग्य पाया जाता है, तो इसे आगे के सत्यापन और चिह्न की प्रसिद्ध व्यापार चिह्न के रूप में स्वीकार्यता के निर्धारण के लिए अधिकरण (इस उद्देश्य के लिए गठित) के समक्ष रखा जाएगा।
- ✓ यदि अधिकरण द्वारा आवेदन में कोई आपत्ति नहीं पाई जाती है, तो स्वीकार्यता के संबंध में अंतिम निर्धारण के लिए व्यापार चिह्न नियम के नियम 124 (4) के अंतर्गत सार्वजनिक आपत्ति, यदि कोई हो, को आमंत्रित करने के लिए व्यापार चिह्न जर्नल में चिह्न प्रकाशित किया जाएगा: बशर्ते कि यदि अधिकरण द्वारा यह पाया जाता है कि चिह्न पहले से ही एक सक्षम न्यायालय या अधिकरण द्वारा एक प्रसिद्ध व्यापार चिह्न के रूप में निर्धारित किया गया है, तो वह सीधे नियम 125 (5) के अंतर्गत व्यापार चिह्न जर्नल में प्रकाशन के लिए प्रस्तुत होगा।

- ✓ यदि प्रसिद्ध व्यापार चिह्न की सूची में चिह्न को शामिल करने के संबंध में अनुभाग / अधिकरण द्वारा कोई आपत्ति उठाई जाती है, तो मामले को अनुभाग से जुड़े सुनवाई अधिकारी के समक्ष सुनवाई के लिए रखा जाएगा और संबंधित सुनवाई अधिकारी के परामर्श से एक सुनवाई नोटिस जारी किया जाएगा।
- ✓ सुनवाई अधिकारी आवेदक को उचित अवसर देने के बाद बोलकर आदेश द्वारा मामले का निपटारा करेगा।
- ✓ आम तौर पर जहां स्वीकृति के लिए सुनवाई की आवश्यकता नहीं होती है, अनुपालन की तारीख से तीन महीने के भीतर निर्णय लिया जाना चाहिए, यदि कोई हो। यदि यह नोट किया जाता है कि मामले में सुनवाई की पेशकश की आवश्यकता है, तो आम तौर पर अंतिम अनुपालन की तारीख से छह महीने के भीतर पहली सुनवाई पेश की जानी है।

घ. यदि नियम 124 (4) के अंतर्गत चिह्न के प्रकाशन के बाद निर्धारित समय के भीतर कोई आपत्ति प्राप्त नहीं होती है या आपत्ति संबंधी कार्यवाही आवेदक के पक्ष में तय हुई, तो नियम 125 (5) के अंतर्गत उस व्यापार चिह्न को व्यापार चिह्न जर्नल में एक प्रसिद्ध चिह्न के रूप में प्रकाशित किया जाएगा और प्रसिद्ध व्यापार चिह्नों की सूची में भी शामिल किया जाएगा।

ड. प्रकाशन के बाद, यदि नियम 124(4) के तहत प्रकाशित अंक के संबंध में कोई आपत्ति प्राप्त होती है, तो आपत्ति की प्रति आवेदक को 30 दिनों के भीतर अग्रेषित की जाएगी और आवेदक को आपत्ति की प्रति प्राप्त होने की तिथि, जैसा कि उसे अग्रेषित किया गया है, से 30 दिनों के भीतर प्रति-कथन, यदि कोई हो, प्रस्तुत करने के लिए कहा जाएगा। प्रति-कथन की प्राप्ति के बाद या इस संबंध में एक महीने का समय समाप्त होने के बाद, प्रति-कथन जमा करने की तारीख से तीन महीने के भीतर या मामले में तीसरे पक्ष की आपत्ति याचिका को अग्रेषित करने से एक महीने की समाप्ति के बाद पक्षकारों को सम्यक नोटिस के साथ एक सुनवाई तय की जाएगी। मामले में दोनों पक्षों को सुनवाई का उचित अवसर प्रदान करने के बाद मामले का निपटारा किया जाएगा।